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Θέμα: Πρόσκληση υποβολής οικονομικής προσφοράς για την απευθείας ανάθεση εργασιών 
ανάλυσης πηλοκονιαμάτων, κατασκευής και αξιολόγησης δοκιμίων για την αποκατάσταση της 
Νότιας Πύλης της μυκηναϊκής ακρόπολης του Γλα, στο πλαίσιο υλοποίησης του ενταγμένου στο 
Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας έργου "SUB. 7.4.1 - Βοιωτία: Αποκατάσταση νότιας πύλης 
και τμήματος τείχους εκατέρωθεν αυτής στη μυκηναϊκή ακρόπολη του Γλα" (Κωδικός ΟΠΣ ΤΑ 
5150181).

Η Διεύθυνση Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων του Υπουργείου Πολιτισμού σας 
προσκαλεί να υποβάλετε έγγραφη οικονομική προσφορά για την απευθείας ανάθεση εργασιών 
ανάλυσης πηλοκονιαμάτων, καθώς και η κατασκευή και αξιολόγηση δοκιμίων για την 
αποκατάσταση της Νότιας Πύλης της μυκηναϊκής ακρόπολης του Γλα, στο πλαίσιο υλοποίησης 
του ενταγμένου στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας έργου "SUB. 7.4.1 - Βοιωτία: 
Αποκατάσταση νότιας πύλης και τμήματος τείχους εκατέρωθεν αυτής στη μυκηναϊκή ακρόπολη 
του Γλα" (Κωδικός ΟΠΣ ΤΑ 5150181). Το αντικείμενο και οι αναλυτικές προδιαγραφές της μελέτης 
περιγράφονται κατωτέρω.

1. Περιγραφή του έργου του Αναδόχου
Το αντικείμενο της ανάθεσης είναι οι εργασίες ανάλυσης πηλοκονιαμάτων, καθώς και η 
κατασκευή και αξιολόγηση δοκιμίων ως προς τη μηχανική αντοχή και τις φυσικές ιδιότητες, 
προκειμένου να προσδιοριστούν συμβατές συνθέσεις πηλοκονιαμάτων ενδεδειγμένων ως υλικού 
αρμολογήματος και δομικής συμπλήρωσης για την αποκατάσταση της Νότιας Πύλης και του 
τείχους. Ειδικότερα, οι συγκεκριμένες εργασίες περιλαμβάνουν τα ακόλουθα:

Α. ΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ – ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ
Περιγραφή της κατάστασης διατήρησης και της παθολογίας του δομικού υλικού της Νότιας πύλης 
και του τείχους, εκτίμηση του προβλήματος, αναφορά στο διαθέσιμο αυθεντικό υλικό, τη 
δυνατότητα αντιπροσωπευτικής δειγματοληψίας και αιτιολόγηση της επιλογής συγκεκριμένων 
μεθόδων τεκμηρίωσης και ανάλυσης.





Β. ΔΟΜΙΚΟ ΧΩΜΑ ΚΑΙ ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ
Περιγραφή του δομικού χώματος και παρουσίαση των ιδιοτήτων του. Αξιολόγηση των 
χαρακτηριστικών του σε σχέση με την χρήση του σε χωματοκονίαμα. Αναφορά σε προηγούμενες 
εφαρμογές και βιβλιογραφία.

Γ. ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ, ΖΗΤΟΥΜΕΝΑ ΚΑΙ ΣΚΟΠΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΕΝΙΣΧΥΜΕΝΟΥ ΧΩΜΑΤΟΚΟΝΙΑΜΑΤΟΣ
- Γενική περιγραφή των χαρακτηριστικών ενός ενισχυμένου χωματοκονιάματος.
- Ορισμός των χαρακτηριστικών που ζητούνται από το χωματοκονίαμα, για τις απαιτούμενες 

επεμβάσεις στην συγκεκριμένη κατασκευή.
- Αναφορά σε:

α) Μηχανικές απαιτήσεις
β) Πιστότητα αναπαραγωγής ιστορικού κονιάματος
γ) Εκμετάλλευση υπάρχοντος ανασκαφικού χώματος
δ) Εργοταξιακές ανάγκες, απαιτήσεις, ιδιαιτερότητες και δυσκολίες

Δ. ΣΥΛΛΟΓΗ ΔΕΙΓΜΑΤΩΝ
Δ.1. Λήψη δειγμάτων χώματος:
- Λήψη εκτεταμένων δειγμάτων ανασκαφικού χώματος από σημεία που θα υποδειχθούν από 

την Υπηρεσία, σε βάθος τουλάχιστον 20 εκατοστών, από την υφιστάμενη επιφάνεια 
εδάφους.
- Λήψη δειγμάτων διαπιστωμένα δομικού χώματος για συγκριτικό δεδομένο, ως προς τις 

συνεκτικές ιδιότητες του ανασκαφικού χώματος.
Δ.2. Λήψη δειγμάτων ιστορικού κονιάματος της κατασκευής:
- Δείγματα από θρυμματισμένο χωματοκονίαμα από τους ανοικτούς αρμούς του ΝΑ Διπύλου 

της ακρόπολης του Γλα.
- Δείγματα από το εσωτερικό γέμισμα δόμησης του ΝΑ Διπύλου της ακρόπολης του Γλα.
- Λήψη δειγμάτων από ωμοπλίνθους της ακρόπολης.
- Δείγματα από τεμάχια διατηρούμενων πλίνθων από το κτηριακό συγκρότημα Ν, καθώς και 

από πλιθρόχωμα της ανασκαφής για σύγκριση με τα δείγματα από το εσωτερικό του τείχους 
και έλεγχο ακαταλληλότητας για ανασύσταση δομικού πηλοκονιάματος.

Ε. ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΔΟΚΙΜΙΩΝ
Για την προετοιμασία του υλικού των δοκιμίων, απαιτούνται:
- εξυγίανση του ανασκαφικού χώματος
- ξήρανση των υλικών
- αναζήτηση επιθυμητής κοκκομετρικής διαβάθμισης (θεωρητική προσέγγισηκαι συμφωνία με 

την κοκκομετρική διαβάθμιση του διατηρούμενου κονιάματος της κατασκευής)

ΣΤ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΔΟΚΙΜΙΩΝ (πρισματικών και κυβικών)
α) Θα κατασκευαστούν πρισματικά δοκίμια και κύβοι σύμφωνα με τις προϋποθέσεις και 

αναλογίες που θα έχουν προκριθεί κατόπιν της βιβλιογραφικής έρευνας και των αναλύσεων 
των ιστορικών υλικών της κατασκευής.

β) Θα ακολουθηθεί η ενδεδειγμένη μεθοδολογία για την παρασκευή δοκιμίων ενισχυμένου 
χωματοκονιάματος. Τα υλικά του μίγματος, λευκό τσιμέντο Portland, νταμαρίοια(θραυστή) 
άμμος και ανασκαφικό χώμα θα αναμειχθούν εν ξηρώ στους απαιτούμενος χρόνους και 





ταχύτητες ανάδευσης. Τα καλούπια χύτευσης θα είναι διαφανή ώστε να ελέγχεται η επαρκής 
συμπίεση του εφαρμοζόμενου κονιάματος προς αποφυγή ανεπιθύμητων κενών.

γ) Θα παρασκευαστούν δοκίμια με εμπίεστη εφαρμογή μείγματος, κατά την κοινή πρακτική 
εφαρμογής χωματοκονιάματος (6 πρίσματα- 8 κύβοι). Η ανάδευση του μίγματος μετά την 
προσθήκη του νερού σε αυτό θα γίνει επιμελώς και αποκλειστικά χειρακτικά, με τεχνική 
ζυμώματος.

δ) Παρασκευή δοκιμίων με χυτή εφαρμογή κονιάματος (6 πρίσματα- 8 κύβοι), κατά την 
ενδεδειγμένη μεθοδολογία χύτευσης κονιαμάτων ασβέστου ή τσιμέντου. Η χυτή εφαρμογή 
χωματοκονιάματος δεν συνηθίζεται πρακτικά και δεν συναντάται στην βιβλιογραφία, αλλά 
θεωρείται απαραίτητο για σημεία της κατασκευής της Νότιας Πύλης, που η εφαρμογή δεν 
είναι εφικτό να γίνει εμπίεστα, να είναι γνωστά τα φυσικοχημικά χαρακτηριστικά και οι 
μηχανικές αντοχές, που χαρακτηρίζουν χυτά εφαρμοζόμενο χωματοκονίαμα ιδίας σύνθεσης.

Ζ. ΩΡΙΜΑΝΣΗ
Η ωρίμανση των δοκιμίων θα γίνει σε δύο διαφορετικούς χρόνους, ώστε να παραχθεί δεδομένο 
και για την διαδικασία της ωρίμανσης σχετικά με τις μηχανικές αντοχές και όχι μόνο για τις τελικές 
αντοχές των δειγμάτων. Τα μισά δοκίμια θα τεθούν προς ωρίμανση 10 ημερών και τα υπόλοιπα 
προς πλήρη ωρίμανση 29 ημερών, σε πρότυπες για τον τύπο εφαρμοζόμενου μείγματος 
συνθήκες.

Η. ΔΟΚΙΜΕΣ- ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ
α) Στοιχειομετρική εξέταση δειγμάτων χώματος, πλίνθων και ιστορικού κονιάματος, με την 

μέθοδο περιθλασιμετρίας ακτίνων Χ.
β) Κοκκομετρική διερεύνηση δειγμάτων χώματος, πλίνθων και ιστορικού κονιάματος, βάσει του 

προτύπου EN 1015-1:2004+A1:2007.
γ) Διάγνωση των δομικών χαρακτηριστικών των δειγμάτων χώματος κατά το πρότυπο ASTM 

D4318 - 17e1 Method B.
δ) Διερεύνηση μηχανικών αντοχών των παραχθέντων δοκιμίων.
ε) Διερεύνηση φυσικοχημικών ιδιοτήτων των παραχθέντων δοκιμίων, ως προς:

- Κοκκομετρική διαβάθμιση (πρότυπο EN 1015-1:2004+A1:2007).
- Στοιχειομετρική συγγένεια( σύγκριση αποτελεσμάτων εξέτασης XRD).
- Ολική απορρόφηση νερού.
- Ρυθμός απορρόφησης νερού.
- Ολικό πορώδες.

Θ. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥΣ
α) Τεκμηρίωση στοιχειομετρικής συγγένειας των δειγμάτων ιστορικού κονιάματος και 

ανασκαφικού χώματος.
β) Τεκμηρίωση στοιχειομετρικής συγγένειας των δειγμάτων ιστορικού κονιάματος, και 

ανασκαφικού χώματος.
γ) Σύγκριση στοιχειομετρικής σύστασης των δειγμάτων πλίνθων και διατηρούμενων 

κονιαμάτων κατασκευής.
δ) Σύγκριση κοκκομετρικής διαβάθμισης των δειγμάτων από την δόμηση του ΝΑ Διπύλου και το 

κτηριακό συγκρότημα Ν.





ε) Σύγκριση και αξιολόγηση φυσικοχημικών ιδιοτήτων, και μηχανικών αντοχών των εμπίεστα 
και χυτά παρασκευασμένων δοκιμίων.

ΘΙ. ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ
α) Πρόταση κατάλληλων υλικών σύμφωνα με την αισθητική εναρμόνιση του νέου κονιάματος 

με την συνολική δόμηση της κατασκευής (χρωματική τονικότητα θραυστής άμμου, 
διερεύνηση πιθανότητας προσθήκης χρωμάτων οξειδίου του σιδήρου, πιλοτική εφαρμογή 
δειγμάτων εργαστηριακά και κατά χώραν).

β) Τρόπος εφαρμογής.
γ) Σημεία εφαρμογής - Ρυθμός και συνθήκες ωρίμανσης.

Ο Ανάδοχος υποχρεούται με την ολοκλήρωση των ως άνω εργασιών να παραδώσει στην 
Αναθέτουσα Αρχή τεύχος τεχνικής έκθεσης, η οποία θα περιλαμβάνει τις προτεινόμενες 
συνθέσεις με τις σχετικές τεχνικές οδηγίες εφαρμογής, με την ενδεδειγμένη μεθοδολογία και την 
απαραίτητη οργανολογία.

Ο Ανάδοχος κατά τη διάρκεια εκπόνησης της μελέτης, υποχρεούται:
 Να μεταβεί όσες φορές χρειαστεί στον αρχαιολογικό χώρο της Μυκηναϊκής Ακρόπολης του 

Γλα για την υλοποίηση του έργου του.
 Να συνεργαστεί με τους επιβλέποντες του έργου από την πλευρά της Υπηρεσίας.

2. Προϋπολογισµός
Η συνολική δαπάνη, δεν θα υπερβαίνει το ποσό των δέκα τεσσάρων χιλιάδων οκτακοσίων 
πενήντα έξι ευρώ (14.856,00€), συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος Φ.Π.Α. 24%. Η 
συνολική δαπάνη θα βαρύνει τις πιστώσεις του Προγράμματος ∆ηµοσίων Επενδύσεων του έργου 
µε κωδικό αριθµό πράξης 2022ΤΑ01400017 και τίτλο «SUB. 7.4.1 - Βοιωτία: Αποκατάσταση 
νότιας πύλης και τµήµατος τείχους εκατέρωθεν αυτής στη µυκηναϊκή ακρόπολη του Γλα», µε 
κωδικό ΟΠΣ ΤΑ 5150181, της ΣΑΤΑ 014.
H ταξινόμηση κατά CPV είναι: 71620000-0 Υπηρεσίες αναλύσεων.

3. Χρονοδιάγραμμα
H υπό ανάθεση υπηρεσία θα πρέπει να ολοκληρωθεί εντός 40 ημερολογιακών ημερών από την 
υπογραφή της σχετικής σύμβασης.

4. Όροι πληρωμής
Η πληρωμή του αναδόχου θα πραγματοποιηθεί εφάπαξ μετά την οριστική παραλαβή του 
συνόλου της μελέτης από την αρμόδια Επιτροπή Παραλαβής της Αναθέτουσας Αρχής, όπως 
περιγράφεται ανωτέρω και σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, καθώς και κατόπιν υποβολής 
των απαραίτητων δικαιολογητικών από τον Ανάδοχο, που προβλέπονται από τις διατάξεις του 
άρθρου 200 παρ. 5 του ν. 4412/2016, όπως ισχύει, καθώς και κάθε άλλου δικαιολογητικού που 
τυχόν ήθελε ζητηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες που διενεργούν τον έλεγχο και την πληρωμή.
Επισημαίνεται η υποχρέωση του οικονομικού φορέα για την έκδοση ηλεκτρονικού τιμολογίου 
(ΗΤ), σύμφωνο με το ευρωπαϊκό και εθνικό μορφότυπο, όπως αυτό καθορίζεται με την αριθ. 
63446ΕΞ2021/31.5.2021 (Β 2338) Κ.Υ.Α. και την αποστολή του μέσω του Κέντρου 
Διαλειτουργικότητας της ΓΓΠΣΔΔ, σύμφωνα με την αριθ. 98979ΕΞ2021/10.8.2021 (Β 3766) Κ.Υ.Α.





5. Κριτήριο Ανάθεσης
Το κριτήριο ανάθεσης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής.

6. Υποβολή Προσφορών
Ο οικονομικός φορέας μπορεί να υποβάλει οικονομική προσφορά αποστέλλοντας 
συμπληρωμένο το συνημμένο υπόδειγμα του Παραρτήματος Α της παρούσας με e-mail στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση της Υπηρεσίας μας, tmyl.dpkar@culture.gr έως τις 16.07.2025, ημέρα 
Τετάρτη και ώρα 14:00.

Η προσφορά θα πρέπει να φέρει την υπογραφή και την σφραγίδα του προσφέροντος φορέα.

Οι τιμές που αναγράφονται στο έντυπο της Οικονομικής Προσφοράς θα πρέπει να 
περιλαμβάνουν όλες τις υπέρ τρίτων κρατήσεις που προβλέπονται από την ισχύουσα νομοθεσία. 
Η προσφορά του υποψηφίου Αναδόχου δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τον συνολικό 
προϋπολογισμό της παρούσας πρόσκλησης και ο χρόνος ισχύος της είναι εξήντα (60) ημέρες. Η 
προσφορά που υποβάλλεται μετά την καθορισμένη ημερομηνία και ώρα θα θεωρηθεί μη 
κανονική.

Μαζί με την οικονομική προσφορά, προς απόδειξη της μη συνδρομής των λόγων αποκλεισμού 
από διαδικασίες σύναψης δημοσίων συμβάσεων των παρ. 1 και 2 του άρθρου 73 του ν. 
4412/2016, όπως ισχύει, οφείλετε να μας αποστείλετε τα παρακάτω δικαιολογητικά:
α. Απόσπασμα ποινικού μητρώου τελευταίου τριμήνου του/ων διαχειριστή/ών.
β. Φορολογική ενημερότητα για κάθε νόμιμη χρήση σε ισχύ.
γ. Ασφαλιστική ενημερότητα για κάθε νόμιμη χρήση σε ισχύ.

Επίσης, μαζί με την προσφορά σας, καλείστε να προσκομίσετε τα κάτωθι έγγραφα: 
α. Γενικό Πιστοποιητικό ΓΕΜΗ.
β. Πιστοποιητικό Ισχύουσας Εκπροσώπησης.
γ. Βεβαίωση Υποβολής Δήλωσης Πραγματικών Δικαιούχων.

Επιπροσθέτως, μαζί με την προσφορά σας, καλείστε να αποστείλετε αρμοδίως υπογεγραμμένη 
την Υπεύθυνη Δήλωση του Παραρτήματος B, περί δήλωσης πραγματικών δικαιούχων του 
οικονομικού φορέα.

Ο προσφέρων με την υποβολή της προσφοράς αποδέχεται όλους τους όρους της παρούσας 
πρόσκλησης. Δεν θα ληφθούν υπόψη προσφορές οικονομικών φορέων που δεν προσκλήθηκαν 
να υποβάλουν προσφορά.

Η Αναθέτουσα Αρχή δεν δεσμεύεται για την τελική ανάθεση της εν λόγω υπηρεσίας και 
δικαιούται να την αναθέσει ή όχι, να ακυρώσει σε οποιοδήποτε στάδιο την διαδικασία σύναψης 
σύμβασης, να ματαιώσει, να αναβάλει ή να επαναλάβει την διαδικασία χωρίς καμία υποχρέωση 
για καταβολή αποζημίωσης εξ αυτού του λόγου στον προσφέροντα.

Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης
Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων

Έλενα Κουντούρη

mailto:tmyl.dpkar@culture.gr




ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α

ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

Πρόσκληση υπ’ αριθ. ΥΠΠΟ/………………………………………………………………………..

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΩΣ

Συνολικό Κόστος Οικονομικής 
Προσφοράς χωρίς ΦΠΑ

Συνολικός ΦΠΑ Οικονομικής 
Προσφοράς

Συνολικό Κόστος Οικονομικής 
Προσφοράς με ΦΠΑ

Η προσφορά ισχύει για εξήντα (60) ημέρες

Υπογραφή-Σφραγίδα
(Nόμιμου Εκπροσώπου της Εταιρείας)

Στοιχεία Προσφέροντος
Επωνυμία: …………

Διεύθυνση Έδρας:
ΑΦΜ:
Δ.Ο.Υ.:

…………

Τηλέφωνο: ………… Ημερομηνία: …………..…………
E-mail: …………

Στοιχεία Αναθέτουσας Αρχής
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ &
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΩΝ &
ΚΛΑΣΙΚΩΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ





ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ
(άρθρο 8 Ν.1599/1986)

Η ακρίβεια των στοιχείων που υποβάλλονται με αυτή τη δήλωση μπορεί να ελεγχθεί με βάση το αρχείο άλλων υπηρεσιών 
(άρθρο 8 παρ. 4 Ν. 1599/1986)

ΠΡΟΣ(1): ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ

Ο – Η Όνομα: Επώνυμο:

Όνομα και Επώνυμο 
Πατέρα: 

Όνομα και Επώνυμο 
Μητέρας:

Ημερομηνία γέννησης(2): 

Τόπος Γέννησης:

Αριθμός Δελτίου 
Ταυτότητας:

Τηλ:

Τόπος Κατοικίας: Οδός: Αριθ: ΤΚ:

Αρ. Τηλεομοιοτύπου 
(Fax):

Δ/νση Ηλεκτρ. 
Ταχυδρομείου
(Εmail):

Με ατομική μου ευθύνη και γνωρίζοντας τις κυρώσεις (3), που προβλέπονται από τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 22 
του Ν. 1599/1986, δηλώνω ότι:

Με την ιδιότητά μου, ως νόμιμος εκπρόσωπος της εταιρείας ___ή υπεύθυνος κανονιστικής συμμόρφωσης της εταιρείας 
____, δηλώνω υπεύθυνα ότι σύμφωνα με την παρ. 17 του άρθρου 3 του ν.4557/2018 όπως ισχύει, τα κατωτέρω πρόσωπα 
δύνανται να θεωρούνται ως πραγματικοί δικαιούχοι της εν λόγω εταιρείας, κατά την έννοια των παρ. 17 και 18 του 
άρθρου 3 του Ν.4557/2018:
Όνομα 1, επώνυμο 1, Ημερ. γέννησης, ΑΦΜ, ιδιότητα ΠΔ, έκταση δικαιώματος ΠΔ
Όνομα 2, επώνυμο 2, Ημερ. γέννησης, ΑΦΜ, ιδιότητα ΠΔ, έκταση δικαιώματος ΠΔ

[Η ανωτέρω διατύπωση είναι ενδεικτική και προσαρμόζεται αναλόγως των πραγματικών στοιχείων εκάστου αναδόχου.]

Ημερομηνία:.… /…. /20……

                                                                                                                        Ο – Η Δηλ.......

                                                                                                                       (Υπογραφή)





(1) Αναγράφεται από τον ενδιαφερόμενο πολίτη ή Αρχή ή η Υπηρεσία του δημόσιου τομέα, που απευθύνεται η αίτηση.
(2) Αναγράφεται ολογράφως. 
(3) «Όποιος εν γνώσει του δηλώνει ψευδή γεγονότα ή αρνείται ή αποκρύπτει τα αληθινά με έγγραφη υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 
8 τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον τριών μηνών. Εάν ο υπαίτιος αυτών των πράξεων σκόπευε να προσπορίσει στον εαυτόν του ή 
σε άλλον περιουσιακό όφελος βλάπτοντας τρίτον ή σκόπευε να βλάψει άλλον, τιμωρείται με κάθειρξη μέχρι 10 ετών.
(4) Σε περίπτωση ανεπάρκειας χώρου η δήλωση συνεχίζεται στην πίσω όψη της και υπογράφεται από τον δηλούντα ή την δηλούσα. 
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